

Он не вернулся с той войны.
Суровая земля Афганистан.
Долины, кручи, горные отроги.
Ночной поход — коротенький привал,
Тяжелые военные дороги.
Мы выполняем свой солдатский долг.
Соленый пот глаза нам застилает.
Но пусть увидит враг и пусть поймет,
Как русские живут и умирают...

Эти строки написал поэт, сам прошедший пекло афганской войны. Володя Акинин не писал стихов, но в минуты затишья пел вместе с сослуживцами под гитару берущие за душу песни.

Наше село славится большим зеркальным прудом, тихим в солнечные дни и мрачным до черноты в грозовую погоду. Любил Володя в детстве сидеть со своими сверстниками на его берегу и наблюдать, как набегают друг на друга волны. В небольшом переулке стоит аккуратный крестьянский домик. Здесь прошло детство и юность Володи, отсюда он уезжал учиться в Белгородский индустриальный техникум. Отсюда его провожали в армию его родители: отец Иван Андреевич и мать Лидия Александровна.

Начиная с восьмого класса, Володя в летние каникулы работал помощником комбайнера у своего дяди - Сергея Михайловича Акинина. Даже когда приезжал из Белгорода на каникулы, помогал отцу косить сено. Унаследовал он от родителей очень ценное качество — любовь к труду.

Родители даже не знали, что он находится в Афганистане. Только сестре писал, что над головой пролетают пули и падают смертельно раненные ребята.

Чтобы иметь представление о ситуации, в которую попадали наши воины-афганцы, родственники Бурцева Игоря Валентиновича показали нам письмо: «Горы здесь очень красивые, но по ним ходить опасно. Мин — море. Ноги отлетают только так. «Духи» — гады порядочные... Бегают по горам так, что не догонишь. Все свое оружие носят на своих горбах: крупнокалиберные пулеметы, минометы, автоматы, скорострельные винтовки. Все это американского, английского, китайского, пакистанского производства. Вылезут через гору, обстреляют и прячутся. Придешь на место, а там — шиш. В горах много пещер, многие из них заминированы. Как правило, в них не заходят, оттуда можно не вернуться. У «духов» тактика разная: минируют дороги и тропы, обстреливают автомобильные колонны, наши позиции, грабят афганские машины».

Володя таких писем на родину не писал. Только потом выяснилось, что служить он попал в Термезскую Десантно-Штурмовую Маневренную группу, которая была сформирована в Забайкальском пограничном округе на базе Даурского пограничного отряда 1 июня 1986 года. Ефрейтор, старший стрелок десантно-штурмовой группы погранвойск Владимир Акинин при обеспечении безопасности государственной границы принимал участие в 17 боевых операциях, рейдах и сопровождении транспортных колонн. 24 ноября 1986 года принимал участие в десантной операции по разгрому формирования моджахедов в районе кишлака Альчин и наш односельчанин Володя Акинин.

Во время высадки из вертолетов, первая застава Термезской десантно-штурмовой маневренной группы попала под шквальный огонь душманов. Заметив продвижение противника, Акинин смело вступил в бой. В ходе продолжительного боя, наводчик пулемета Калашникова ефрейтор Акинин Владимир Иванович, погиб смертью храбрых.

Из воспоминаний старшего радиотелеграфиста первого десантно-штурмового полка запаса Александра Финаева: «...по поводу операции в кишлаке Альчин, где погиб Володя Акинин, буду описывать кратко. У нас тогда наши пулеметчики вешали ленты пулеметные на 100 или 200 патронов, как в революцию (не было у нас тогда еще пристегивающихся коробок с лентами). У Володи, тогда была лента на 100, слишком мало для этого боя, а они с Колей Тебеньковым слегка оторвались от основной группы. Когда духи накрыли всю группу плотным огнем растерялись все, в том числе старший лейтенант Пучков, командовать группой было некому, поэтому все отстреливались кто как мог. Через некоторое время, со стонами, выполз Коля сам, хотя уже был тяжело ранен, ему помог Вова Жучкин, в это время подоспела помощь. Потом нашли Володю убитого, видимо, его добивали в упор, потому что нашли его, закрывающемся от кого то, руками, пулемет его духи взяли с собой».

За храбрость и самоотверженность, проявленные в боевых действиях, Владимир Акинин награжден орденом Красного Знамени (посмертно). Похоронен в своем родном селе, у братской могилы, погибших в годы Великой Отечественной войны, как напоминание молодым потомкам о том, что он отдал когда-то свою жизнь ради восстановления мира на Земле. Память о Володи Акинина живет, его имя навечно высечено на мемориальной доске при входе нашу школу.